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FICHE RESSOURCE ELEVE : consignes pour mener a bien la tiche demandée

L'Hyperloop, une solution pour se déplacer en 2050 en France et dans I'UE ?

Mission journaliste:
Journaliste au magazine Géo Ados, tu dois rédiger un article sur le projet Hyperloop.

. : . . A
Il devra comporter une illustration minimum et deux cartes (voir =~ ) et étre
présenté sous un format A3 (recto).

-

(- e
W Ton article devra étre organisé (titre, sous-titres) et suivre le plan suivant :
- Une courte introduction : L'Hyperloop, qu’est-ce que c’'est ?
- présentation du projet.
- Une premiére sous-partie : L'Hyperloop, une solution pour se déplacer a
I'échelle locale ?
= |'exemple d’une ligne entre Lyon et Saint Etienne.
- Une deuxiéme sous-partie : L'Hyperloop, une solution pour se déplacer
dans I'UE ?
= |'exemple d'une ligne entre une métropole francaise et une
métropole de |I'UE.
- Une conclusion: I'Hyperloop, atout ou utopie pour aménager le
territoire de demain ?
- donne ton avis !

(2

¢ - une maquette de la page du journal (exemple de une a remplir et compléter
est disponible sur Pronote.




FICHE RESSOURCE ELEVE : boite a outils pour la tache cartographique
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© =» Deux cartes (carte des regions de France meétropolitaine / Carte politique
de I'UE) sur lesquelles tu représenteras les trajets étudiés dans les sous-parties 1 et 2.
N’oublie pas la legende !




FICHE RESSOURCE ELEVE : boite a outils, corpus documentaire
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LB = Plusieurs pages Internet qui présentent I'Hyperloop et montrent les
projets européens :

- http://www.francetvinfo.fr/economie/transports/sncf/transports-l-hyperloop-
le-train-supersonique-du-futur-que-la-sncf-finance 1447481.html

- https://tpe.school.blog/2017/01/17/le-projet-hyperloop-one/

- http://lexpansion.lexpress.fr/high-tech/hyperloop-train-du-futur-objectif-
1000-a-I-heure 1884917.html

- https://hyperloop-one.com/blog/hyperloop-ones-vision-europe-comes-focus-
third-global-challenge-summit

- https://siecledigital.fr/2017/01/31/carte-du-monde-hyperloop/

= A utiliser pour comparer I'Hyperloop a d’autres modes de transport !
https://hyperloop-one.com/route-calculator/
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‘E’;\g pour accéder plus simplement aux sites, rejoins le padlet « hyperloop » par le
lien suivant https://fr.padlet.com/lionel_briant/hyperloop, par Pronote ou en flashant

le QRcode via l'appli « padlet » ..-E
)




FICHE RESSOURCE ELEVE : boite a
outils corpus documentaire

L = 2 |'échelle européenne :
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A l'échelle de I'Europe, lI'aménagement des
moyens de transport est un enjeu majeur
pour répondre aux besoins croissants de la
mobilité des hommes et des échanges de
marchandises. La densité de ces échanges,
par exemple le trafic des poids-lourds, pose
des problemes de saturation de certains axes
(notamment entre le Nord et le Sud de
I'Europe) et d'environnement (impact sur le
réchauffement  climatique). Il semble
nécessaire pour répondre a la fois aux besoins
des hommes et de |'économie de chercher des
solutions plus durables.

Economie

Créer des richesses el
améliorer les conditions
de vie matérelles

Sociéte
Satisfaire les besoins en
santé, éducation, habitat,
emplol, prévention

de I'exclusion, équité,

intergénérationelle DURABL

Environnement

Fréserver la diversité des
espeéces el les ressources
naturelles el énergétiques

équitable

viable

¥ = Un article de presse sur un projet local :

Les deéplacements pendulaires entre Saint Ebenne ef Lyon sont effectugs
majoritairement en automobile (90 000 personnes/jour via I'A47 et 10 000 en TER).
Ils générent, au quotidien, embouteillages et pollution sur I'A47 au quotidien. Une
nouvelle autoroute (A45) devrait étre ameénagée pour fluidifier le trafic. Elle codterait
1,3 milliards d'euros et efle est contestée par certains élus focaux et les associations
de défense de ["'environnement. Et s existait une autre sofution ?

Entre Saint-Etienne et Lyon, I'Hyperlopp offrirait, selon ses promoteurs, un transport
rapide, fiable, silencieux et 3 bas coiit. « Les technologies avancent trés vite. Dici
2026, le projet pourrait fonctionner. En prenant e parcours potentiel qui est celui de
["A45 on a vu gquon avait des courbes ef qu'on pouvait faire du 400 km/h maximum,
mais gue {‘on pouvait donc mettre huit minute », s'enthousiasme Christian Brodhag,
chercheur 3 1'école des Mines de Saint-Etienne et ancien conseiller régional écologiste,
qui porte le dossier dans la region. Une promesse suffisante pour attirer I'intérét de
nombreux acteurs régionaux désireux de trouver une solution de substitution a I'A45
pour désengorger I'autoroute A47 entre Saint-Etienne et Lyon. (...}

Quant au coit, il « reste difficile 2 estimer, car il y 3 encore de nombreux problémes
technigues 2 résoudre. Mais, sur le fonctionnement, le coit sera plus faible du fait de
la tres faible usure du systéme », assure Christian Brodhag. Pour le moment, un
chiffre de 700 millions d'euros est avance, soit prés de deux fois moins que I'A45.

« Du délire », pour Yves Crozet, spécialiste de I'économie des transports a SciencesPo.
Lyon : « Comment va-t-on faire avec les monts entre les deux vilfes 7 Pour maximiser
la vitesse, I'Hyperioop doit étre plat et s5ans trop de virages. \Va-t-on faire des tubes
aeriens sur dimmenses pyldnes ou un souterrain ? Dans tous les cas, fe prix sera
exorbitant. » Pour éviter d’avoir a exproprier et favoriser I'entrée dans les villes,
I'option du tunnel semble la plus probable. Or, actuellement, un kilométre de tunnel
colte 100 millions d'euros. (...}

Mais 2/3 des gens font des petits trajets entre les villes plus petites, et I'Hyperloop ne
les prend pas en compte. « La voiture a un avantage gui est de faire du porte-a-
porte =, analyse Frédéric Yidalenc, spécialiste des questions énergéetiques et de
mobilités. « A part les modes doux comme le vélo et le deux-roues motoriség, les
autres modes impliguent de l'intermaodalifé. Personne ne va avoir I'Hyperloop en bas
de chez saof. » Si les villes périphériques risquent d'étre les oubliees de I'Hyperloop,
c'est aussi parce qu’une grande vitesse ne peut s'accommoder d'arréts récurrents.

D'aprés « Saint-Etienne-Lyon, les fausses promesses de I'Hyperdoon =, Lyon Capitale,
Septembre 2017,
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EVALUER LACTIVITE

Nom Prénom 3éme

Criteres de reussite et d'évaluation « Hyperloop » Géo 3

Je m’informe dans le monde numérique

- Sélectionner et exploiter des informations C B A A+
Je pratique différents langages:
- Ecrit + respect de la forme (article A3) C B A A+

- Langage cartographique (choix des figurés, des| C B A A+
informations a représenter)
Je me repere dans I'espace

- situer des lieux et des espaces les uns par rapport aux| C B A A+
autres

- utiliser des représentations des espaces a différentes| C B A A+
échelles

Je raisonne et je justifie d'une démarche
- construire des hypotheses d'interprétation des| C B A A+
phénomenes géographiques
- justifier une démarche, une interprétation C B A A+




EXEMPLES DE TRAVAUX D’ELEVES
“(" B v o A l'échelle Européenne,
Paris/Amsterdam e 25T =N Bl
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L,m ERLOOP Hardt Global Mobility, une saciété néer- % <
landaise réve désormais de connecter quelques

capitales européennes. Cettfe initiative, soute-
nue par le gouvernement, pourrait concrétiser
le projet suivant : relier Amsterdam & Paris.

Reste désormais & savoir comment serait

L'hyperloop, un futur mode de transport

G veau moyen de financé ce projet et ce qu'il en sera du tracé, du \ Pari
L hyperl-oop “ffun "gu : Yd andes contournement des villes et autres obstacles qui | il -
transport qui Permc_ fra de couvr"lr‘ e 9'". se dressent face & linstallation des tubes Hy- sy =
distances, trés rapidement et a bas prix. perloop. Malgré tout, la société évoque un pro- Ch b s { _T7

Construit dans un tube limitant les frottements

avec lair et grace a des aimants le maintenant au dessus du

sol, il pourra atteindre une vitesse de 1,200km/h. De plus, il
s'approvisionne en énergie solaire, ce qui le rend autonome, respectueux
de l'environnement, fiable et silencieux.
Réalisé par lingénieur Elon Musk et financé en parti par la SNCF, ce 5
moyen de transport pourra transporfer des personnes, de I'alimentaire
mais aussi toutes sortes dobjets sur terre comme sur mer.

A l'échelle locale, St Etienne/Lyon

Cette navette du futur pourrait régler les nombreux problémes actuels sur [A47,
comme les déplacement pendulaires : pollution, embouteillages, ... D'ici 2026, elle of frirait
un trajet confortable pour seulement 8 min. De nombreux acteurs régionaux sont plus atti-
rés par ce projet irréel que par lautoroute A45.

Mais cependant, de nombreux
problémes restent & résoudre : la
pressurisation des tubes, la ques-
tion des sas de décompression, les
trappes de secours sur le trajef, ..
De plus 'hyperloop doit avoir une tra-
jectoire plateg et sans virageg, ce
qui oblige la création dimmenses py-
|6nes, ou de souterrains. Le souterrain
reste la solution la plus probable et la
moins chére ; 100 millions d'euros.
Certains spécialistes restent
septiques sur ce nouveau tfransport.
L'hyperloop n' a pas prif en compte
Iavantage de la voiture : le porte-a-
porte. Deux tiers des gens ufilisent
la voitureg afin de faire des petits
trajets entre les plus petites villes.
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— trajet effectué par 'hyperloop - 8 min

L HYPERIOOP CN CRANCE

jet pouvant se concrétiser dici 2021, un délai
sans doute un peu trop optimiste compte tenu ="

des avancées du systéme Hyperloop lui-méme.

Si ce projet se concrétise, relier les
deux capitales distantes de 500 kilometres,
ne mettrait plus que 30 min a la place de
2h25 en avion, 3h30 en frain et 5h en voiture.
Le transport du futur est & portée de main.

Ce projet nest quun exemple par-
mi d'autres. Des travaux sont ainsi en cours
en Slovaquie, en Russie, au Royaume-Uni, ..

Le but est bien évidemment de connecter
le plus de villes et le plus de personnes pos-
sibles. Dans quelques années I'hyperloop pour-
ra traverser la France, IEurope mais aussi le

monde. Ce phénoméne peut d i dialg |

Atout et utopie

L'hyperloop rassemble de nombreux avantages :

- la rapidité : le déplacement atteint la vitesse du son

- le coiit : un billet moins cher que celui du train

- la nuisance sonore : le tube diminue considérablement le bruit, contrairement au train
ou a l'avion.

- L'indépendance face & la météo : le tube est conguf pour résister aux intempéries
(orage, tempéte, tremblement de terre,...)

- la réduction de la pollution : il bénéficie d'une production d'énergie auto-suffisante

grédce aux panneaux solaires et pourra méme en produire en excédent.

Néanmoins, ce projet n'est pas parfait et compte aussi des inconvénients :
- I'absence d'infrastructures: le temps important d'une construction sur une telle distance
- le paysage : ce double tuyauy prend de la place et n'est pas spécialement esthétique
- le confort : les navettes manquent d'espace (ce nest pas leur but premier)

éonnées, il pourra devenir un moyen de transport écologique, économique et:
érévolutionnoire. Il faut y croire et mettre en pratique ce magnifique concept. :

r
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Construire des hypotheses d’interprétation des phénomenes géographiques a

différentes échelles :

A l'échelle locale, St éTienne/Lyon

Cette navette du futur pourrait régler les nombreux problémes actuels sur A47,
comme les déplacement pendulaires : pollution, embouteillages, .. D'ici 2026, elle of frirait
un trajet confortable pour seulement 8 min. De nombreux acteurs régionaux sont plus atti-

rés par ce projet irréel que par I'autoroute A45.

Mais cependant, de nombreux /w
problémes restent & résoudre : la

pressurisation des tubes, la ques-
tion des sas de décompression, les
trappes de secours sur le trajet, ..
De plus I'hyperloop doit avoir une tra-
jectoire plateg et sans virageg, ce
qui oblige la création dimmenses py-
lénes, ou de souterrains. Le souterrain
reste la solution la plus probable et la
moins chére ; 100 millions d'euros.

Certains spécialistes restent
septiques sur ce nouveau transport.
L'hyperloop n' a pas prif en compte
I'avantage de la voiture : le porte-a-
porte. Deux tiers des gens utilisent
la voitureg afin de faire des petits
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trajets entre les plus petites villes.

— trajet effectué par I'hyperloop - 8 min

A |'échelle Européenne,
Paris/Amsterdam

Hardt Global Mobility, une société néer-
landaise réve désormais de connecter quelques
capitales européennes. Cette initiative, soute-
nue par le gouvernement, pourraif concrétiser
le projet suivant : relier Amsterdam & Paris.

Reste désormais & savoir comment serait
financé ce projet et ce qu'il en sera du tracé, du
contournement des villes et autres obstacles qui
se dressent face a linstallation des tubes Hy-
perloop. Malgré tout, la société évoque un pro-
jet pouvant se concrétiser dlici 2021, un délai
sans doute un peu trop optimiste compte fenu
des avancées du systéme Hyperloop lui-méme.

Si ce projet se concrétise, relier les
deux capitales distantes de 500 kilométres,
ne mettrait plus que 30 min a la place de
2h25 en avion, 3h30 en train et 5h en voiture.
Le transport du futur est a portée de main.

Ce projet n'est quun exemple par-
mi d'autres. Des travaux sont ainsi en cours
en Slovaquie, en Russie, au Royaume-Uni, ...

Le but est bien évidemment de connecter
le plus de villes et le plus de personnes pos-
sibles. Dans quelques années I'hyperloop pour-
ra traverser la France, 'Europe mais aussi le
monde. Ce phénoméne peut devenir mondialg !
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Justifier une démarche et une interprétation, nuancer son propos, en conclusion de
I"article :




Bilan de cette expérience pédagogique a partir d’'un travail d’un éleve avec des
compétences fragiles en fin de cycle 4 :

Forme respectée
et éleves
engageés dans
une démarche
créative

Contenu parfois
trop descriptif et
explications a
enrichir pour de
nombreux travaux

Sources souvent
non indiguées
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Qv est-ce IHyperioon 2
L HYPERLDOT ume / Hyperioon, Cest une capsule qoe fon propulse en l6wiation avec des almants dans un tube
: on
NEuclubieon dame & Anorde R de b Aucun rien pour ralents

cotte capsule qui vole en e et qui peut attendre une vitesse de 1200 hm/heure Cobul gui
dae G Ao unks i # praposé I'Hyperioop n'est autre qu'Blon Musk. Elon Musk est un mithardaire de 42 ans qui
st deveru riche grice a Intemet

Ul Lyon ce qui poliue beaucoup, Mals hypedocp ne
P
Pollue pas, ¥ est plus rapide et il cclite m olas cher que construire e autoroute lais
olly et rapid " h e 2

\ " comme dit Freduric i
V. IMyperiaon en bas de chez sof v & i idalenc « Personne ne va avoir
25

Par exemple entre Lyon et Berfin, Wy a 1230 Xm.En hyperloo)
2 » p
ce qui ot rapide comparef & 'avion
\mwmrwmfanw.m.. -

; 15 3h10 pour faire Valler
Qui ust 4 fois plus long, 16 trouve que Phyperioop est

sow

== 4% A0

En conclusion, je pense que Ihyperloop est un < n de se dépl At . I
( onde’s “ .'F'\\F 'S entre deux villes proches car On pedt prendre des Traing Express

Démarche
comprise et
travail organisé

Tache
cartographique
globalement moins
réussie : choix des
informations
représentées et leur
hiérarchisation
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